

# JÖVŐ

## Sportkiadása

**Az országos kerékpárverseny javára lejátszott mérkőzések eredményei**

Marosvásárhely: *Dermata-Dermagant* 2:1 (0:0)  
 Nagybánya: *Minaur-Universitatea* 3:2 (0:0)  
 Bukarest: *CFR-Prahova* 10:1  
 Constanta: *Juventus-CFR* 7:1

# Sparta-Szabadság Nagyvárad 2:2 (1:1)

## A futballidény

megkezdődött és rövidesen az új Nemzeti Bajnokság is elindul. Ezzel a labdarugósport Romániában visszatért a békeidők színvonalára és remélhetőleg ugyanúgy igyekszik elfelejteni a háborús fekete és véres éveket mint ahogyan a szellemi és gazdasági élet is igyekszik megszabadulni minden háborús emléktől, átoktól és teherrel. Ugy fogadjuk az új Nemzeti Bajnokságot és általában az egész labdarugást, mint a hamvaiból feltámadt Főnix-madarat, valahogy úgy érezzük, hogy a megújulás kezdetén állunk és az a friss eszméramlat, amely a vén Európát újávarázsolja, a sportot is újítteremti.

A közönség, amely nemcsak szereti a sportot és főként az oly népszerű és szórakoztató labdarugójátékot, sokat vár úgy az egyesületektől, mint a Szövetségtől és a Népi Sportszervezettől. Elsősorban és mindenképpen a sporteszközök, eszközök, eszközök és tisztult gondolkodást. Mindenekelőtt az ártó szempontokat, amelyek a múltban megmérgezték a futball sportját, ki kell irtani. Kétszámra küzdelme nem lehet sem nemzeti, sem klubszínterű sport. Az ellenfelek nem ellenségek és a legyőzött félnek nem maradhat tiszte. Nemcsak győzni kell, hanem veszténi is és gondolni kell arra, hogy a visszavágó mérkőzésen a veszteséget lehet még győztes is. Férfias, erőtlenes küzdelmeket várunk, de ezeknek nem szabad elfajulniok, hanem meg kell maradniok azon a színvonalon, amilyen Angliában, a futball hazájában állottak és állanak ma is. A játékosnak soha sem szabad elfelejtenie, hogy ellenfele nem élettelen tárgy, hanem gondolkodó emberi lény, akit szándékosan megrugni, nagy megértéssel már nem sportszerűtlenség, hanem tudatosan elkövetett bűncselekmény.

Az OSP döntésebe minden egyesületnek bele kell nyugodnia. Hosszú hetek elmélyült tanácskozásainak ki a jelenlegi bajnoki sorrend mind a két ligában. Ha talán történelk is hibák, méltánytalansággal és lazaságtalansággal mégsem vádolható a Népi Sportszervezet, mert a jelenlegi helyzetben, a mostani földrajzi és utazási viszonyok mellett lehetetlen a kiszélesíteni a keretet. A hátkon kívül maradt kitűnő csapatoknak még lesz módjuk és alkalomuk a selejtezők során bekerülni az első élvonalbeli csapatok sorába. A kétfordulós bajnokság befejezése után újítás nyilvánvalóvá válik, hogy melyik csapatnak van ott helye és joga és melyiknek nincsen. A mutatott játéka, a tudás, akarat és lelkesedés csatlakoztatott értékmerője egy egyesület erejének és kvalitásainak.

És végül: meg kell tisztítani a sportot a rakciós elemektől. Ez mindennél sürgetőbb és fontosabb. Mert csak úgy lesz a sportélet tisztá, csak akkor lehet a népi sport valóban a népé, ha a demokrácia szelleme és ereje elhozza részére az annyira várt reneszánszot. (K. S.)

## Gólzápor a kánikulában

# A nyári pihenőtől felfrissült ITA lehenyerezte a Crisana CFR-t

Barátságos mérkőzés az országos kerékpárverseny javára a Gloria-pályán: — 3000 néző. Bíró Munteanu  
**ITA-Crisana CFR 10:2 (7:1)**

Közel négyhetes pihenő után megkezdte a labdarugószekción Aradon, a közönség amelyet a hosszú pihenés megújította, örömmel és nagy számban jött el a Gloria-pályára, hogy -anuja legyen az ITA-Crisana CFR mérkőzésnek. Sajnos, Nagyvárad gyenge összehajlítású csapatot küldött Aradra, amit a múlt hét játéka és a gólok nagy száma bizonyít, a kitűnő teljesítményű együttesnek úgy látszik -használt a pihenés, mert felfrissült, pompás kondícióban és lelkesen játszott. Mindegy 3000 főnyi közönség volt a meccsen, amely melegen üdvözölte a kedvenc csapatát. Kánikulát hűsítő árasztotta el úgy a játékteret mint a nézőteret, a nagy forróság azonban nem befolyásolta a küzdelmet, amely mindvégig érdekes, lendületes és változatos volt.

Pontban 6 órakor kezdődött a játék és a csapatok a köze-kezdéppen álltak fel: ITA: Justin — Bakucz, Lóránt — Petsovsky, Pál, Tudose — Nicsa, Reinhardt, Bonyhádi, Mercea, Tóth III. Crisana CFR: Patkós — Padurean, Dallos II — Iovan, Juhász, Boronkai — Candrea II, Fehér, Erdei, Dallos I, Candrea I.

Az ITA kezd és az első veszélyes támadást a Crisana vezető Candrea I révén

A második percben Perényi pompás labdát ad Bonyhádnak, a középcsatár kilőr, oldalról ballábbal lö, de Patkós a helyén van.

Az ITA támadósor gépszere pontossággal működik, az ötödik percben remek Bonyhádi-Tóth helycserés támadás fut és a balszéle sodródó Bonyhádi mellé lö. A teljesítmény csapat területi fölényt harcol ki, azonban egyelőre nincsen rés a Crisana CFR védelmi falankszán. A gól azonban érik. A 15. percben pontos Petsovsky-Nicsa támadást Bonyhádi lövéssel fejezi be, de ez is mellé megy.

A 20. percben a tisztán álló Nicsa, az

újra ITA-jobbbszélőnek arra is van ideje, hogy megelőzze a sarkot és utána remek jobblábos lövéssel a hálóba lövi a labdát (1:0).

Az új ezeken első gólja. A következő percben Candrea I kiugrással próbálkozik, de Bakucz észtereli. A huszonharmadik percben Tóth ellenállhatatlanul átvereksszi magát a Crisana védőkön.

Az alaponról bead és a gyors Nacsu a kapu sarkánál gólbá sodorja a labdát (2:0)

Egy perre mulva Candrea I-nek, majd utána öccsének van jó helyzete, azonban nyglátszik a testvéri egyetértés kedvéért mindketten rontanak. A huszonhatodik perc újabb gólt hoz. Patkós egy hátra adott labdát elejt és Bonyhádnak nem feladat azt az íres kapuba juttatni (3:0). Ezután már sojra zuhognak a gólok.

A 28. percben Bonyhádi áll neki szabadrugásnak, lövés helyett azonban lépésszól Reinhardték és az ITA jobbbszélőjétől elsőből a Crisana sornál mellett és a balsarokba lövi a labdát (4:0).

Egy perc sem telik el, amikor újból a Crisana hálójában táncol a labda: gyönyörű akció fut a pályán, lábrol-lábra wánderol a labda, végül Nicsa beadását Reinhardt bombafejessel fejezi be. (5:0) A 35. percben drágasztó érnek el a váradiak: Candrea I beadását a befutó Páll öngólbá sodorja. A féldő további góljait a 44 és 45. percben Tóth és Bonyhádi érik el (7:1).

## Négy gól a második féldőben

A második féldő Crisana támadással indul, de az ITA újra átveszi az irányítást. A 3. percben Bonyhádi pompásan tör előre, a hatoson önzetlenül balra játszik éppen a befutó Reinhardt elé, aki védhetetlenül lövi be a nyolcadik gólt 8:1.

Hullámzó játék alakul ki, inkább az ITA támad. A Crisana nem adja meg magát, lelkesen harcol. A 7. percben Bonyhádi lövése a lécről

pattan le. Tóth jobbra játszik, Nicsa lesről gólt lö. Kirugas után Juhász felvágja Bonyhádit. A mérkőzés egyetlen durvasága volt. A 15. percben Nicsa gyönyörűen fut el a labdával, átjásza a Crisana védőt, ivelt beadására Bonyhádi nyulik ki a bolyból és felhőfjesszel lécről küldi a labdát 9:1

A Crisana kezd, de máris rohan az ITA ötőfogat. Patkós öntciáldozóan

dobja magát Nicsa lábára. A Crisana még harcol, két helyzetet kihagy, előbb Candrea, aztán Erdélyi. A 17. p-ben Bonyhádi Drekeszerüen átvereksszi magát az egész Crisana védelmen, hiába nyomják, tankszerüen töri magát a Crisana kapura, lerázza a védőket és

hatalmas lövéssel berugja a tizedik gólt 10:1.

Orjási taps és éljenzés. A Crisana becsületére legyen mondvá, lelkesen és sportszerűen harcol. Lassan játszik a csapat és sokat támad. A 21. percben Dallos lövést Justin sarokra rúgja. A beadást Bakucz hárítja. A 22. percben Candrea ívelt lövésére Justin túl könnyelműen nyul és a befutó Erdélyi

a kezéből nyomja a hálóba a Crisana második becsületgólját. 10:2

Bonyhádi bombáját Patkós a levegőben úszva védi. Szép volt mind a lövés, mind a véde. Újra feljön a Crisana, sarkot ér el. A közönség elismeréssel adózik a nagyváradi csapatnak, mert az 10:2 után is küzd. Az ITA könnyebben veszi a játékot, a Crisana támad, de nincs góllövő csatára. Érdekes és szép játék, nem úgy néz ki mintha 10:2 lenne az eredmény. Bonyhádi remek kiugrás után mellé bombáz, majd Loránt szelkemesen szereli Candreat. Tetszik az ITA új játékosa. Megállapíthatjuk, hogy minden labdája emberhez megy. Tóth Ma'yi úszik a levegőben, de csodás fejését Patkós hárítja. A 42. Bonyhádi lesről érvénytelen gólt lö.

Most újra íróza'os ITA-rohamok. A 43. percben Nicsa ívelt szép sarkot, Bonyhádi hajszányira fölfejezi. A 42. percben újra Bonyhádi ugrik ki, a Crisana védők között és fordulásból majd eltöri a kapufát. Szélvészként rohamoz az ITA. A 44. percben Pelschowsky 20 méteres bombája pattan le a lécről.

Ezzel vége a mérkőzésnek, amely jó sportot nyújtott. A nagy meleg dacára kemény harcát vívott a két csapat. Az ITA-nak idénykezdes ellenére ragyogó mozzanataj voltak. Bonyhádi fenomálisan játszott. Tóth Ma'yi mesteri, Nicsa pompásan bevált Reinhardt küzdött. Tudose és Lóránt is pompásan játszottak. A nagy váradi csapat a 10 gól ellenére igyekezett és főleg fájruj játszott. Patkós kapus jól védett. Juhász, Dallos I, Erdélyi jeles kedvek. Munteanu jól bíraskodott.

# Vereséget szenvedett a lugosi bajnokcsapat Temesváron

**ILSA - Augustus 23, 3:2 (2:1)**

**Electrica-pálya, 1000 néző. Játékvezető Barna mérnök**

**ILSA:** Eberstark — Tábornszki, Kovács — Cheveresan, Cserháti, Ferenczy — Hack, Puricej, Bán Malcoci, Szeles  
**Augustus 23:** Tunei — Baciu, Giurgiu — Hambalkó, Gica, Schira — Maier, Kirschner, Jurca, Calduras, Nagy.

Nagy küzdelem után az ILSA győzött. A meleg rányomta bélyegét a mérkőzésre. A honi csapat az első féldőben szépen játszik és egyólos előnyre tesz szert. Szünet után a vendégcsapat erősít de nem sikerül egyenlitenie. Az ILSA együttese az első féldőben kielégített, szünet után a csapat kissé visszaesett. A mérkőzés végig fajt játékot, nemes küzdelmet hozott.

Az ILSA kezd és azonnal támadólag

lép fel. A 8. percben Hack pontos beadását Bán

váratlan lövéssel, 20 méterről a kapuba vágja (1:0).

A mérkőzés irama élénk, a hazai csapat nagy lendülettel rohamoz és a 15. percben Hack szépen lefut, cenerez, a jó beadást a labdára rajtoló Klimek jó érzékel

a háló balsarkába fejei (2:0).

A játék kissé ellanyhul. A 35. percben Schira jó labdáját Calduras értékesíti (2:1).

Szünet után Bán játszik Cheveresan helyett fedezetet és Malcoci a balösszekötő. A lugosi csapat sokat támad, de a lövéseket nem kíséri szerencse. A 30.

percben váratlan ILSA-támadás után

Malcoci kiugrik és lövése menthetetlenül a kapuba zuhan (3:1).

A lugosiak erőteljes támadással válszólnak és a 37. percben Schira beadását Kirschner küldi rendeltetési helyére (3:2).

A győztes csapat védelme jól működött. A két hátvéd sokat rombolt és a kapus munkáját sem érheti gáncs. A fedezetsorban Ferenczy mutatta a legegyszerűbb teljesítményt. A csatársorban Hack, Puricej és Bán tetszett. A vendégcsapatban Tunei kapus a gólokról nem tehet. A fedezetsorban Hambalkó és Schira dolgozott hasznosan. A csatársorban Calduras tűnt ki.

támad, de a Gloria támadásai megakadnak Konrád nagyszörcsi véde-  
sén. A 10. percben Zsizsik szökteti Micut

és a szélső lövése a hálóba surran 2:1.

Két perc múlva Zsizsik hatalmas lövése nem téveszt célt 3:1. A Gloria lest reklamál, de hiába. Az UDE támadásai ritkák, de veszélyesek. A 30. percben Zsizsik újabb gólt lő majd ugyanő a 36. percben beállítja a végeredményt. Az UDR csapatában Konrád, Zsizsik, Micu és Dura, a Glóriában Ratiu, Herold, Lupas és Zelenak dolgozott sokat.

## Kosárlabdatorna Nagyváradon

Kolozsvár, Nagyvárad, Szalonta kosár, labdatornája: Flora nők — Szörmenemesi 10:1, Derma — Flora női 14:4, Derma — Szörmésék férfiak 40:7, Szörmésék — Szalonta női 19:4, Derma — Flora női 14:7, Derma — Carmen férfi 19:17.

Törökös törpe — Szőlős törpe Nagyváradon 4:0.

Crisana CFR II — Vasas II 4:0.

## Magyarországi atlétikai és uszói eredmények

**BUDAPEST.** A magyar atlétikai bajnokságok során elért kiemelkedő eredmények a következők: 200 m. síkfutás: 1. Soly mosi 21.8 mp. Ez európai viszonylatban is kitűnő eredmény. 800 méteres síkfutás: 1. Garai 1:56.2 mp. 400 méteres gátfutás: 1. Kiss 55.4 mp. Gerelyvetés: 1. Várszegi 64.01 cm.

**EGER.** Kádasegriek fiatal uszója a 200 méteres gyorsúszást 2:15.6 mp. kitűnő idő alatt nyerte.

## ÉLELMEZÉSI SZAKSZERVEZET — RUHAZATI SZAKSZERVEZET 2:1 (2:1)

Élelmezési Szakszervezet: Tóth — Neagu, Vándor — Popovits, Scurtovan, Pacurar — Cernatu, Adelman, Ramis III, Klein, Haas.

Ruházati Szakszervezet: Hejnrich — Nedelcovici, Löbl — Zerechi, Ritter, Dascal — Fábian, Angner, Bogoev, Cristian, Grusescu.

Szép játék után az Élelmezési Szakszervezet győzött. A gólokat Carantu és Ramis illetve Fábian lőtte. A mérkőzést Lackó vezette.

A DEMOKRATA IFJÚSÁG KUPÁJÁT a CFR nyerte, amely a döntőben a Mehalai Haladószellemű ifjúság ellen 1:0 (1:0) arányban győzött.

ARAD ÉS TEMESVÁR TELJES GÁRDÁVAL INDUL AZ ORSZÁGOS EVELŐSBAJNOKSÁG KÜZDELMEIBEN. Gala, tiban szombaton és vasárnap kerülnek elő döntésre Románia 1946 évi országos evelősbajnokságai, amelyen Arad, Bukarest és Temesvár versenyzői teljes számban vesznek részt. Az első nap műsora a következő: egyen junior, négyes kormánnyal senior, női egyes kettős párevezős senior, nyolcas junior. Vasárnap: egyes senior, négyes junior, női négyes kettős párevezős junior, nyolcas senior.

## THALIA MOZI Nyugtalan lelkek

Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor.

# Az A-ligába emelt Jiul kikapott Lugoson

**Vulturii - CFR Jiul 5:2 (3:1)**

**Vulturii CFR:** Holzmann — Dorogi, Bodnarek — Albu, Tepeneag, Tunei — Morariu, Tamascu, Tischler, Ruslain, Popa.

**Jiul:** Tripa — Szilágyi, Bredan — Pop, Komenecki, Rollar — Szabó, Krikovan, Kivinic, Cojnic, Vijlea.

A mérkőzést az egységesebb hazai csapat nyerte megérdemelten. A zsilvölgyi csapat csak helyenként elégi-

tett ki.

A 10. percben Kivinic révén a Jiul vezet, de a honi csapat nem marad adós sokáig a válasszal. A 15. percben Tischler védhetetlenül egyenlített. Ugyanő a 40. percben vezetéshez juttatja csapatát.

A 44. percben Popa lövése talál utat a kapuba 3:1.

Szünet után a 15. percben Popa

újabb gólt rúg 4:1. A 30. percben Szabó javít 4:2. A 39. percben Tunei állítja be a végeredményt.

A győztes csapatban Bodnarek volt a védelem oszlopa. A fedezetsorban Tunei emelkedett ki, az ötösfogatban a két szélső gyors lefutásával állandó veszélyt jelentett.

A Jiul együttesében csak Pop és Vijlea elégtett ki.

## Döntetlen lett volna a reális eredmény Kolozsváron

# A Vasas 2:1-re győzte le a nagyszerűen játszó AMTE-t

**Erős küzdelem után féldő 0:0. A közönség melegen ünnepelte az aradi munkáscsapatot**

Kolozsvári tudósítónk telefonjelentése: Az aradi munkáscsapat pompás játékkal szerencsétlen küzdelmet vívott és a kolozsvári megállapítások szerint is az eldöntetlen eredmény lett volna reális.

Az AMTE vasárnap délelőtt megkoszorúzta ifjabb Csajka János sirját, aki nemrég hunyt el és aki 15 éven keresztül volt az AMTE játékosa.

Délután ideális futballidőben 3000 néző előtt bizonyította be ismét a kitűnő együttes, hogy ma is megfelelő játékerőt képvisel és ha véletlenül csatárainak lövését szerencse kíséri könnyen fordított is lehetett volna az eredmény.

A csapatok dr. Boldur játékvezető sipjelére a következő összeállításban vették fel a küzdelmet: Vasas: Boldizsár — Demeter, Farmati — Fülöp, Börzsei, Bálint — Kovács IV, Váci, Boldizsár, Szaniszló, Kovács V. AMTE: Katranics — Slivac, Posgay — Onisie, Sándor, Tipei — Fazekas, Pákozdy, Carpent, Voicu, Vékony.

A mérkőzés első félideje változatos küzdelmet hozott, amelyben mindkét védelem alaposan próbára volt téve. Eseményt az jelent már az ötödik percben, hogy Vékony tisztán egyedül kiugrik és nagy helyzetből mellé bombáz. A huszadik percben Kovács IV. nagy helyzetet, majd pedig Katranics bizonyítja be, hogy milyen kitűnő formában van.

A második féldőben dől el a mérkőzés sorsa, amikor Kovács V. a 11-es tájékaról

védhetetlenül ragasztja a sarokba az első gólt 1:0.

A 9. percben már újabb Vasas gólesik, ezúttal Váci a gólszerző, aki

kapásból védhetetlenül góloz 2:0.

A Vasas kissé elbizakodottan játszik ezután, azonban az AMTE nem adja fel a küzdelmet és támadást támadásra halmoz. Eredményre azonban csak a 32. percben vezetnek a támadások,

amikor is Fazekas végre megtalálja az utat a hálóba 2:1. Az AMTE egymásután számos sarokrúgást ér el, azonban nem sikerül az egyenlítés. A kolozsvári közönség az aradi csapatot sokszor és szívesen megtapsolta.

A mérkőzés teljesen sportszerű keretek között folyt le Boldur dr. kitűnő játékvezetése mellett. Egyénileg mindkét csapatban a védelmek tettek ki magukért. Katranics, Slivac és Posgay voltak a legjobbak, míg a kolozsvári csapatban Börzsei, Farmati és Boldizsár tűntek ki.

## A resicai UDR-t otthonában nem lehet legyőzni...

# Az aradi Gloria jó játéka mellett is kikapott Eredmény 5:1 (1:1)

Remek futballidőben mérköztek a csapatok Resicán. A mérkőzés kemény küzdelmet, helyenként durva játékot hozott. Az

első féldő egyenlő erejű csapatok harcát hozta,

a szünet után az UDR felülkerekedett és győzött. Összeállítások: UDR Konrád — Plujar, Alasiu — Loboda, Maioveanu, Mark — Micu, Neagru, Zsizsik, Jovin, Dura. Gloria: Bosneac — Lupas, Doceanu — Be-

tiu, Zelenac, Popa, — Anisie, Siboteanu, Tudor, Herold, Maery.

Az első féldő változatos küzdelem jegyében indul. A 7. percben formás támadás után

Dura a balsarokba küldi a labdát 1:0.

A Gloria ellentámadásokkal válszol és a 23. p. Maery, Tudor-Siboteanu a labda utja és utóbbi lövése nem téveszt célt.

Szünet után mindkét csapat



# A sportközvélemény tisztán akar látni a Perneky-ügyben

**Hogyan lehetséges, hogy egy és ugyanaz a forum először örökre lehítja a pályáról, azután ismét engedi játszani**

**A demokrata sportszellem igazságot követel**

Országos Népi Sportszervezet volt az ARAD. A felszabadulás után megalkadt amely ismét megszervezte és demokratikus elvekre építette a sportot. A Románia sportfejlesztését. A Népi Sportszervezet városunkban érdekes munkát fejt ki a tömegsport érdekében és ennek a hatalmas munkának eredménye hamarosan meg is mutatkozik, mert a román sportolók minden vonalon szép teljesítmények kel-hívtak magukra az ország sportközvéleményének figyelmét. Ma már az OSP olyan erős szervé növekedett, mely egybeforrt a demokratikus sportolók tömegével.

Lapunk hasábjain most is és mindenkor az OSP célkiűzéseit képviseljük, annál is inkább, mert ezt a demokratikus sportszervezetet tartjuk egyedül képesnek arra, hogy az ország sportolótól megfelelően támogassa, másrészt mert

**a tömegsport igazi képviselőjének tartjuk.**

Most azonban az aradi OSP két határozatának helytelenítése ad okot kezünkbe és nyilván meg kell mondanunk az OSP illetékes tényezőinek, hogy a sportközvélemény nem lát tisztán a Perneky-ügyben.

## Két ellentétes ítélet

Az előzmények általánosan ismeretek. Perneky az AMTE egykori játékos, nagyanyarai hazáját — Tiszaszentgyörgyöt — az OSP igazgatója az ügyben, a bíróság elítélte és

**örökre elűzte a mindennemű nyugalmas sporttevénytől.**

Ez ponosan akkor történt, amikor az AMTE csapatának nagy szüksége volt a játékosra. A piros-fehér munkáscsapat lenyugodott a döntésbe, mert betűt a nagy demokráciellenes működött fűballsa nem viselheti színeit. Az OSP döntése, a játékos meghajlása nélkül hozta meg, csupán azon kánuva, hogy a nagyanyarai befutott jelentések szerint Perneky a get ózásra idején, mint imrédista részt vett az elhurcolt emberek megkínzásában.

Perneky lekerült a napirendről, miután ártatlanban elítélte kellett a döntés. Az elmúlt héten váraiban fordulat állott be. Perneky perújrafelvételért kért a Népi Sport szervezet aradi vezetőitől és ugyanakkor a CFR fu labcsapata támogatta a kérelmet, mert a játékos ott kíván a jövőben közreműködni. Az OSP fejelemi bizottsága foglalkozott az ügyrel és a nagybányai szaktanács igazolása alapján nem vette bebizonyítottak, hogy Perneky demokráciellenesen járt volna el, csupán azt a tényt állapította meg, hogy imrédista volt, amit a játékos megbánt és ezért **két évre büntette meg, azonban a büntetést felfüggesztette.**

próbaidőre ugyanezrekkor pedig játékjogot adott neki a CFR csapatába (!)

## Miért Aradon tárgyalták az ügyet

Perneky tehát megbánta azt, amit nem élt meg" és ilyen alapon ismét elfoglalhatja helyét a sportolók között, csupán egyesületi cserét csinált. Különös dolog és a sportsajó semmiesre sem lehet szó nélkül el a történet mellett. Véleményünk az első tárgyalás előtt már az volt, hogy Perneky ügyének letárgyalására

## BUTOR

Modern legkiválóbb minőségű kombinált szobák és hálószobák állandó raklára  
**MOBILE SPLENDID**  
Saját kárpitos műhely, HERSKOVICS,  
Temesvár IV. Berthelot körút 5.  
Távbeszélő 45-02. (41)

*nem az aradi OSP lett volna illetékes, hanem a nagybányai.*

Ott kellett volna letárgyalni az ügyet, ahol Perneky 1940-től kezdődően élt és ahol az állítólagos tetőt elkövette. Az OSP tehát hibázott és most is, amikor a súlyos vádakkal terhelt középcsatárt más egyesületbe leigazolta és játékjogot adott számára. Bennünket és velünk együtt az egész

## Nem nyilas, csak meggyőződéses imrédista

Véletlenül a sorok írója Pernekyt ismeri abból az időből, amikor még nem politizált, sőt az AMTE kitűnő csapatainak szerény és közkedvelt tagja volt. Perneky elkerült Aradról Nagybányára, még egy ideig figyelhettük sporttevékenységét, később azonban a diktatórikus idők bekövetkezése után elűnt szemünk elől. Újból csak akkor hallottunk róla, amikor híre járt, hogy letartóztaták, mert antidemokratikusan viselkedett. Határozatlan meglepetést keltett a hír, mert Pernekyt szelíd, szolgálatkés embernek ismerték, továbbá azért is, mert az AMTE egykori középcsa ára sokat köszönhetett azoknak, akik ellen ő állítólagosan fellépett.

Az újságírói azonban távol áll, hogy bármilyen eljárás is meglepődjék és várja az alkalmat, hogy személyesen beszélje Perneky mellé a kérdést, hogy mit te?

sporttársadalmat az érdekl, hogy milyen adatok alapján találták olyan bűnösnek Pernekyt, az AMTE csatárát, hogy örökre elűthetik a sportszerepléstől és milyen adatok alapján menthették fel Pernekyt, a CFR új játékosát és hogyan döntek halomra azok a főbenjáró vádak, melyek az első ítéletnél döntő jellegűek voltak?

Erre azután kitűnő alkalom kínálkozott, mert Perneky hazatért, ponosan abban az időben, amikor a csodaszarvas legendáshírű vezéré, Imrédjt, a jól megérdemelt büntetés utolérte. A rendőrség előtt találkoztunk össze Pernekyvel és kertesés nélkül fel tettük a kérdést:

— Igaz, hogy maga nyilas volt Perneky?

— Aljas rágalom...

— Mégis mi az igazság?

— Ezt itt nem értek — válaszolt — én nem voltam nyilas, csak meggyőződéses imrédista...

Akkoriban mi már ezt értettük, bár Perneky még elmondotta, hogy az imrédista tiszán politikai síkon mozogt és semmi köze nem volt a fegyverülethez (!)

## Perneky védekezik

A második beszélgetés közte és közöttünk néhány hét múlva folyt le ugyanott, a rendőrség előtt, amikor Perneky feje fölött már a hullámok összecsapásban voltak. Ő állította meg és elmondotta:

— Maga ismert engem, soha sem voltam szélsőséges. Az Imréd-párba is kizárólag felet esem unszolására lépem be. (1) Nem tudtam volna előrehaladni. Egyébként nem voltam aktív, mert iskolába jártam, időm sem lett volna erre. Magánúton képeztem magam. Amikor a get ózásra került sor, hivatalból rendeltek oda és tölem telheőleg igye-

keztem segíteni mindenkin. Léveleim is vannak ennek a dokumentálására. Nem tudom, miért ápadnak, mit akarnak tőlem...

Elváltunk és most még keserűbb szájjal gondolunk Perneky, mint a legelső beszélgetésünk alkalmával. Az ő Perneky elveszte a „meggyőződését”, csupán kényszerítő körülmények készleték a belépésre és minden öle tehetőt megte. A levelek gyenge vigasztalhatottak, mert „zsűd-utogató” levele minden valámi-revaló nyilaslak volt már akkoriban.

## Siszta helyzetet akarunk!

Nem vagyunk nyomozó közegek, nem tarozk ránk Perneky muljának skatálása. A fenti beszélgetések azonban kétségtelenül azt a gyánul hagyják bennünk, hogy a hosszú középcsatár, csakúgy, mint sok más név elen vagy neves társa politikai divatot követett. Az az érzésünk, hogy

**a két ítélet között kell megtalálni a közepet, de legfőképpen bízzuk az illetékesekre a döntést.**

Határozzon a nagybányai sporttársadalom Perneky ügyében, kérjük az ottani fórumokat az ügy kivizsgálására, a tárgyalásra pedig az OSP is küldje el képviselőit. A közvélemény tisztán akar látni Perneky-ügyében és mi főként azért kérjük a legelső döntés revízióját. Hogy a sportterek botránymentes nyugalomát megőrizzük és az AMTE nagy táborában ne maradjon meg az az érzés, hogy csupán az ő színeit nem képviselheti Perneky és más csapatban tovább futballozhat.

Kérjük az aradi OSP-t térjen vissza e fontos ügyre...

## Nagyszerű atlétikai eredmények a Szovjetunióban

A Szovjetunió atlétái az elmúlt héten rendezett különböző versenyeken néhány kitűnő eredményt értek el.

Moszkvában a Dynamo kétnapos versenyen rendezett versenyen Kuznyecov, a Szovjetunió úszpróbarekordere a távolugban 746 cm-es kitűnő eredménnyel győzött, 16.1-gyel megnyerte a gátfutást és 185-öt ugrott magasba.

A 40 éves (!) Ozoln, a moszkvai Testnevelési Főiskola tanára 410-et ugrott rúddal.

Golovkin és Karakulov 10.9-et futott 100 m-en, Karakulov 22.3-at 200 m-en, Komarov 49 cm-el nyerte a 400-at, Zimin

1:57.3-mal a 800-at. A hosszúlávon Vanyin győzött 15:06.4 és 31:26.6 másodperces idővel. Mitropolski 43.09-et dobott diszkosszal. A női számokban Csudina megnyerte a 200 m-t (26.3), a 400 m-t (58.6) és a magasugrást (155). Vasziljeva 2:18-at futott 800 m-en, Barilova 11.9-et 80 m gáton, Lejova 12.6-ot 100 m-en, Gallis 552 cm-t, Mizis 511 cm-t ugrott távolba. A dobóeredmények közül Szevrjukova 13.84-es súlylökése, Majucuja 41.36 cm-es diszkoszvetése és 39.56 cm-es gerelyhajítása emelkedik ki.

Leninrádban a súlylökőrekorder Gorjanov 15.43 cm-es dobással győzött Tutavics (14.52) elől. Kalapácsvetésben Sjah, tel 52.72-et, Artup 49.27-et dobott, Rochlin 190-et ugrott magasba. A nőknél Anokhina 42.31 cm-rel nyerte a gerelyhajítást, Zimotova 12.79-et a súlylökést. Thilisziben Nina Dumbadze szovjet rekordernő 48.40 cm-es nagyszerű dobással nyerte a diszkoszvetést.

Gorkijeli 11.9-et futott 100 m-en és 532-et ugrott távolba. A férfiereadmények közül Atanjelasvili 185 cm-es magasugrása a legjobb.

## Külföldi sporthíradó

— SZOVJETUNIO

Lipp 16.12- Moszkvában rendezett versenyen Heine Lipp 16.12 cm-re javította két hete felállított 15.73 cm-es szovjet súlylökő csúcseredményét. Lipp eredménye világviszonylatban is elsőrangú, ennél jobbat az idén csak Amerikában dobalt.

— HOLLANDIA

Új világcsúcs a 100 m-es hölgy mellúszásban. Holland jelentés szerint Van Vliet 1:19.4 mp-re javította meg a 100 méteres hölgy mellúszás világcsúcseredményét. A régi a német Grass tartotta: 1:19.8-cal.

— EGYESÜLT ÁLLAMOK

Az amerikai profi tenisz bajnokság döntőjében Riggs 6:3, 6:1, 6:1 arányban verte Budget. A férfipárost a Kovács—Perry pár nyerte 1:6, 6:3, 7:5, 6:4 arányban a Riggs—van Horn pár ellen.

Az Egyesült államok atlétikai bajnoksága! Sant Antonóban (Texas) rendezték meg. Az egyetlen külföldi résztvevő a svéd Strand az 1500 méteres megnyerte. A legjobb eredményt Fitch érte el a diszkoszvetésben. Az eredmények a következők voltak:

100 m: 1. Mathis 10.7, 200 m: 1. Ewell 21.2, 400 m: 1. Harris 46.8, 800 m: 1. Fulton 1:52.7, 1500 m: 1. Strand 3:51.4, 5000 m: 1. Martin 15:50.7, 10.000 m: 1. Tobis 32:17.5, 110 m gát: 1. Dillard 14.2, 200 m gát: 1. Dillard 23.3, 400 m gát: 1. Erwin 53.3, 3000 m akadály: 1. Rafferty 10:01.2, Magas: 1. Albritton 200, Távol: 1. Steele 730, Rúd: 1. Moore 438.5, Hármás: 1. Tate 15.61, Súly: 1. Bangert 15.60, Diszkosz: 1. Fitch 54.56, Gerely: 1. Adair 64.75, Kalapács: 1. Folwarthshy 51.51.

— BULGARIA

A bulgár labdarugó bajnokság küzdelmei véget értek. Az utolsó fordulóban a szófiai Lewski 1:0 arányban győzött a Lokomotiv ellen és ezzel biztosította a bajnokságát. A táblázat eleje a következőképpen alakult:

1. PSL Lewski	8	6	1	1	21	3	13
2. Slavia 45	8	5	1	2	11	4	11
3. Sportlot	8	5	—	3	15	6	10
4. Cavdar	8	5	—	3	19	10	10
5. Lokomotiv	8	3	3	2	10	6	8

— SVÁJC

Amerikai atléták Baselben. Az Európában portyázó amerikai atléták egy része Csehszlovákiából Svájcba utazott és ott Baselben állt rajthoz. A versenyen néhány olasz atléta is indult. Kimagasló eredmények: 100 m: 1. Ewell USA 10.8, 2. Vihweg (svájci) 11. — 200 m: 1. Ewell USA 21.5, 2. Vihweg 22.3 — 400 m: 1. Paterlini (olasz) 49.7, 2. Künzi (svájci) 51.6 — 800 m: 1. Fulton USA 1:52.8, 2. Volkmer (svájci) 1:53.8 — Diszkosz: 1. Consolini (olasz) 52.04. — 4x100 m: 1. Rottweis (Basel) 43.6, 2. Külföldi vegyes 43.7.

## Serlegek, Sporttermek Tüz-zománcjelvények

Művész kivitelben készíti  
**ALBERT IPARVÉSNÖK**  
Arad, Str. Blanduziei 20.

Szombaton este az ILSA-uszodában Temesvár-Bukarest

## A temesváriak sikeré hozta a pompás uszóverseny

TEMESVÁR. Az ILSA kétnapos városközi uszó versenye remek, színvonalas sportot hozott. Mindkét nap szépsámi közönség nézte végig az esti villanyfényes mérkőzéseket.

Első nap Bohunicki biztosan nyerte a 100 méteres gyorsúszást az aradi Tripa előtt, aki Bukarest színeiben indult. Nagy tehetség a 14 éves gyermek-uszó Pápa, Kovács Bori személyében a temesvári női úszósporthoz kitűnő versenyzőt kapott. Szép volt a 10x33 méteres staféta.

Mindkét vízilabdamezőt az ILSA biztosan nyerte.

Az első csapat játéka nagyvonalú volt. A részletek a következők:

33 m. leány mellúszás (12 évig): 1. Joszt Judit 39.5, 2. Weisz Marien 44. A pöttömnyi leánykák úszása nagy sikert aratott. 100 méteres ifjúsági hátúszás: 1. Josim Temesvár 1:28.4, 2. Mladin Bukarest 1:29.2, 3. Risar Petit Bukarest 1:35. Josim nagy küzdelem után győzött. 33 m. leány mellúszás (14 évig): 1. Csapó 34.6, 2. Miceni 34.8, 3. Gálu 35. A három ILSA versenyző nagy küzdelmet vívott az első helyért. 33 m. gyermek mellúszás: 1. Hollaender 33.6, 2. Molnár Andris 35.3, 3. Bloch és Keil 40. Nagy harc az első helyért. 100 m. gyorsúszás I. osztályú: 1. Bohunicki 1:07.6, 2. Tripa Bukarest 1:09.6, 3. Váradai Tms 1:10.

Bohunicki biztosan győzött, a fejlődőképes Tripa ellen.

100 m. gyorsúszás II. osztályú: 1. Ciuclea 1:15.6, 2. Segerin 1:18, 3. Kullner 1:19.4. A három fiatal temesvári versenyző közül Ciuclea bizonyult a leggyorsabbnak. 100 méteres női gyors: 1. Kovács Bori Temesvár 1:41.2, 2. Dumitrescu Bebi (B) 1:49.6. Sok évi szünet után a temesváriaknak is van női úszója. 100 m. férfi mellúszás: 1. Patrici (B) 1:21.8, 2. Weinreich (T) 1:23.4, 3. Popescu (B) 1:26.8.

A nap legszebb küzdelme, a bukaresti versenyző a finisben győzött. 100 méteres női mellúszás: 1. Ambrusi (T) 1:46.5, 2. Serban (B) 1:48.4, 3. Reiser (T) 1:53.

3x100 méteres ifjúsági vegyes staféta: 1. Temesvár (Josim, Heller, Carmu) 4:11, 2. Bukarest A (Scordalia, Richard, Tripa) 4:20, 3. Bukarest II 4:33.8. 10x33 méteres staféta: 1. Temesvár 3:14.8 (Retscher, Pápa, Novac, Stanescu, Balajti, Váradai, Bálint, Segerin, Bohunicki, Török), 2. Bukarest 3:32.

### Vízilabda

ILSA II—BUKAREST II 8:4 (5:1)  
Játékező: Bálint.

ILSA II: Keppich — Hamburger, Weinreich — Bohunicki — Artimescu, Szigeti, Retscher. Bukarest II: Stein — Patriei, Pericle — Slavescu — Popescu, Dumitrescu, Milea.

Az első félidőben az ILSA főlényes játék után Szigeti, Retscher, Artimescu, Szigeti és Bohunicki góljaival 5:0-ra vezet és a vendégcsapat csak egy góllal válaszol Slavescu révén. Szünet után változatosabb a játék képe. Popescu és Dumitrescu góljai révén 5:3 az eredmény. Retscher hatra növeli a gólok számát, Pericle 6:4-re javít. A finisben Bohunicki még két gólt dob.

ILSA—CFR BUKAREST 9:1 (5:0)  
Játékező: Lusztig.

ILSA: Normann — Molnár, Novac — Török — Krausz, Stanescu, Bálint.

CFR: Jacobini — Vasiliu I, Floresteanu — Radu — Gligore, Vasiliu II, Szatmáry.

Az ILSA ragyogó játék után tönkretverte fővárosi ellenfelét. A temesvári csapat nagyvonalú játékaival bebizonyította, hogy a legjobb az országban és hogy a kolozsvári veresége nem volt

megérdemelt. A gólok sorrendje a következő volt: Bálint, Stanescu (4), Török 6:0, Szatmáry 6:1, Stanescu, Török (2).

Freund Imre szövetségi kapitány meg volt elégedve a válogatott jelöltek formájával és kijelentette, hogy az ILSA legjobb vízilabda csapat az országban.

### Augusztus 24-én és 25-én

## Carmen - Sparta Carmen - AMEFA

Az aradi Sparta futballszakszervezetének elnöke Korcia Zoltán Bukarestben megállapodott a Carmen vezetőségével aradi mérkőzés lejátszásra vonatkozóan. A bukaresti bajnok augusztus 23-án Petrozsényban mérkőzik a Jutul együttesével. A petrozsényi mérkőzés után a Carmen Aradra utazik és a Sparta csapatával játszik. Érte-

sülésünk szerint a Sparta felajánlja, hogy a Carmen aradi vendégjátékát az AMEFA-val együtt közösen rendezzék. Ebben az esetben augusztus 24-én szombaton Carmen—AMEFA, míg 25-én vasárnap Carmen—Sparta mérkőzések nyernének Aradon lebonyolítást.

Barátságos  
mérkőzések  
Aradon

## Szombaton este villanyfény mellett labdarugó mérkőzések és játszanak Temesváron

TEMESVÁR. A Seántheia munkás-művész együttes szombaton este a szakszervezeti strandon és CAMT pályán nagyszabásúnak ígérkező ünnepélyt rendez közművelődési és sportmússorral.

A sportmússor homlokterében a labdarugó torna áll, amelyet villanyvilágítással rendeznek és amelyen Temesvár legjobb szervezeti csapatai vesznek részt. Nagy érdeklődéssel tarthatnak számot a szakszervezeti tornaszok gyakorlatai és a bemutató ökölvívó mérkőzések.

## Propaganda kell a szabadtéri iskolák érdekében

Irta: I. C. BURDAN

vőjét gyermekeiben biztosíthatja és így legelsőként áll, hogy azzal törődjenek a nagy bajok idején elsősorban. Sajnos a mai anyagias világ felemelkedéséhez még sok felvilágosító munka szükséges, de sokan vannak már, akik ezen eszme érdekében sokat áldoznak. Így az ő eszméjük a szabadtéri iskolák létesítése is, amely sokban hasonlít Rousseau felfogásához, természetesen nem egyoldalú beállítással, hanem a jövőt biztosító nagy elhatározásokkal.

Mik is azok a szabadtéri iskolák? Erre legjobban akkor adhatunk feleletet, ha magát az iskola célját állapítjuk meg. A szabadtéri iskolák célja röviden: hogy a gyermekek minél többet, minél huzamosabb időt töltsenek a szabadban, sőt tanulmányaik alatt is levegőt tartózkodjanak és emellett kellemes és közben — higiénikus környezetben — könnyebb testi munkát is végezzenek, hogy már ezzel is megismerjék a jövő élet küzdelmeinek nehézségét és az ellen vértessze legyenek. Ezért a szabadtéri iskolákban iskolai felszerelésen kívül találunk kerti és tornacszközöket, nagy játéktereket, árnyas pihenőket, napozókat, szabadfürdőket, fás térségeket, amelyek között helyes átrendel, munkabeosztással, kisebb csoportokban rövidebb tanítási órákon megszorított tananyagbeosztással, hosszabb órákúti szünetekkel, közben játékkal, étkezés előtt és utáni pihenőkkel éljük le napjaikat.

A háború nyomorúsága a gyermekek testi épágét mind súlyosab-

## TEMESVARI HÍREK

— AZ ORSZÁGOS NŐI ÉS IFJUSÁGI ATLETIKAI BAJNOKSÁGOT jövő vasárnap rendezik meg Temesváron a Politechnic pályán. A területi úszó bajnokságokat vasárnap, augusztus 11-én rendezik az úszóliga. — Az országos úszó bajnokság küzdelmei 17, 18 és 19-én lesznek a fővárosban. — Szeptember 9-én Temesváron vendégcsapatok a belgrádi úszók. — A belgrádi Partizan labdarugócsapata, amely a múlt héten Moszkvában szerepelt, augusztus 23-án Temesvár vendége lesz. — A labdarugó-liga minden szerdán 6 órakor tartást az OSP helyiségében.

— A SZAKSZERVEZETI SPORTBIZOTTSÁG HIREI. Szerdán délután a területi szakszervezethez tartozó sportegyesületek: ILSA, Romitex, ITB, Hammer és Ney, Teba, Texia és Atlanta küldjön egy képviselőt a szakszervezeti sportbizottság meghívására, amely 5 órakor kezdődik az OSP második emeletén lévő szakszervezeti sporthelyiségében. — Az Élelmiszer Szakszervezet új sportvezetőséget választott. — A CGM központi sportbizottsága elismerte a Teba Szakszervezeti Sport Klub működését. — A szakszervezeti sportbizottság kéri a CGM központi sportbizottságot, hogy tegye meg a szükséges lépéseket a TIMTE játékjogának felfüggesztése miatt, mert a Kisiparos Mesterek nem tartják be az előírásokat és szakszervezeti sportolók működnek, ami ellentétben áll a CGM és az OSP rendelkezéseivel. Legutóbb 70 szakszervezeti labdarugót igazoltak le jogosulatlanul a TIMTE. A szakszervezeti sportbizottság nemcsak a CGM-nél, hanem az OSP területi bizottságánál is beadta a tiltakozó jegyzéket. — A szakszervezeti tornaszok résztvevői a zombolyai Unirea ünnepein, ahol nagy sikert aráltak. A rendező egyesület zenés fogadtatásban részesítette a munkás tornaszereplőket. — Mindazon szakszervezeti sportolók, akik atlétizálni szeretnének és szakszervezetük vagy sportegyesületük nem rendelkezik atlétikai szakosztállyal, az Első Bánáti Cipőgyár sportegyesületénél atlétizálhatnak. Jelenkezni a „Dermafa” sportegyesület titkárságánál lehet.

ban aláasta és így ez az intézmény sürgetően szükséges és ha maról hónapra városi szabadtéri iskolákat nem is tudtak létesíteni, megalkották a gyermekek üdültetését nyaralattási akció megszervezésével.

A lakosság szaporodásával a városok területe mindjobban beépül, a szabad tér mind kevesebb. Ezért egyre jobban előtérbe kerül az ilyen iskolák létesítésének gondolata. A gazdasági helyzet súlyossága azonban a jövőt illetően nem sok jóval kecsegtet. Gyakorlati megoldása ennek ellenére adódik. Az iskolaudvarok befűtésével, a tetők teraszos kiépítésével, a gyárkérmények fűstemesztő készülékekkel való ellátásával.

Megoldható a kérdés a társadalom anyagi támogatása után vagy is, hogy vidéki iskolai otthonokat állítanak föl, ahová az iskolák egy-egy osztálya megszállt időre tanítójaival együtt kivonul. A szabadtéri iskolák szükségességét a statisztika elszomorító kimutatásai és a szabadtéri iskola előnyeinek ismerete mellett nem kell bizonyítani. Mint preventív egészségügyi intézmény nemzetgazdaságilag is tényleges hasznót jelent, mert előcsöbbséget iskolát építeni, mint ezanatóriumot vagy kórházat.

Legfontosabb dolog ezen a téren megfelelő propaganda mellett a társadalom megnyerése, mert a meg nem értés egyik legnagyobb akadály a létesítésüknek. Sok időt kellene eltölteni a szabadtéri iskola főtípusainak alapos ismertetésével. Ezekről filmek és diapozitívek már nálunk is állanak rendelkezésre. Anyanyit talán sikerült bizonyítanom, hogy elmaradtunk más államok mögött és ebből folyólag a szabadtéri iskolák barátainak intézményére nagy és szép munka vár.



# Tizennégy csapattal augusztusban cajtal a Nemzeti Bajnokság A. ligája

Aradot csak az ITA képviseli. Temesváron a CFR és a Politechnica kettős selejtezővel dönti el, hogy melyik játszik az első és melyik a második ligában

BUKAREST. A Labdarúgó Szövetség Négyszögletes bizottsága a sok huza-vona után végre döntött: A nemzeti bajnokság A. és B. ligáját még az ősszel megkezdik.

Az A liga augusztus 25-én rajtol, augusztus 11 és 18-án bonyolítják le a szükséges selejtezőket. A B liga szeptember elején kezdődik. A B liga csapatai 3 csoportban küzdenek, mindegyik csoportban 10-10 csapat vesz részt.

AZ A. LIGÁ RÉSZTVEVŐI a következő városok: Bukarest, Arad, Temesvár, Nagyvárad, Resica, Kolozsvár, Ploesti vagy Galati, Petrosény és Marosvásárhely vagy Medgyes. A résztvevő csapatok pedig a Carmen, Ciocanul, CFR és Juventus Bukarestből, továbbá ITA, UDR, FC Craiova és Jiul.

ARADOT ÉS TEMESVÁRT NAGY IGAZSÁGTALANSÁG ÉRTE

Ha Bukarest négy és Kolozsvár 3 csapattal vesz részt a Nemzeti Bajnokság A-ligájában,

Aradot és Temesvárt legalább két-két hely illeti meg. A temesvári és aradi Népi Sportszervezet és labdarúgó liga vagy kelet megkérdése nélkül dönteni a labdarúgás legfontosabb kérdéseiről nem lett volna szabad, amikor

## A Fratelia vezet a „Banatul” Bajnokságban

TEMESVÁR. Az öreg-fiúk bajnokságának harmadik fordulóját izgalmas játékok, kemény küzdelmek, sportszerűtlen játékok, gyenge bíráskodások jellemezték.

A Fratelia izgalmas jelenetekben bővelkedő mérkőzésen a CAMT pályán legyőzte a CAMT csapatát 4:1-re. A gólokat Kohl 2, Glasz és Honomi, illetve Tanzer rugta. A CFR simán 7:2-re (3:0)-ra győzött a Textil szakszervezet ellen Eremia 3, Dra gan 2, Sepi és Mathisz góljaival, a vesztes csapat góljait Jacko rugta. Az Electrica 4:1 (1:1) arányú győzelmet aratott a Dermata ellen. Góllövő: Voda 2, Fibisan és Carte, illetve Negru. A Rendőrség Freidorfot két vállra fektette a hazai csapatot. Az eredmény 4:1 (2:0) volt. A gólokon Gál, Elias, Jancu és Birdea, illetve Gurzó osztozkodott. A bajnoki táblázat a következő:

Fratelia	3	0	0	13	1	6
Rendőrség	2	2	0	9	1	4
Electrica	3	2	0	16	5	4
CAMT	3	2	0	18	9	4
CFR	2	1	0	19	5	2
Freidorf	3	1	0	24	11	2
Dermata	1	0	0	1	4	0
ILSA	2	0	0	2	5	7
Textil	3	0	0	3	2	14

## Az ATE is erősít

Az aradi tornászegyesület labdarúgói kedden kezdik meg őszi előkészületeiket. Rotn János, az egyesület sportigazgatója elmondotta munkatársunknak, hogy a csapatot az őszi szezonban Marian (Banatul), Ursu (Unirea), Tomuta (AMEFA), Eberlein (AAC) játékosok erősítik. Az új szerzemények mellett az egyesület játékoskerete a következő: Lőrincz, Vágási, Bedea, Pirko, Mandrutoiu, Simon, Valentini, Barbu, Kopil, Csizmar, Prokopetz.

ez a két város labdarúgócsapata — úgy a multban mint a jelenben — vezetőszerepet töltött be.

KIK JÁTSZANAK SELEJTEZŐT A TOVÁBBI HELYEKÉRT

CFR — Politechnica Prahova — Gloria CFR, Szabadság — CFR Nagyvárad, Dermagant — Karra, Universitatea — Victoria és Vasas — Dermata. A csapatoknak két-két selejtezőt kell játszaniuk ha ez sem dönti el, hogy melyik csapat a jobbik, akkor a harmadik selejtezőt semleges pályán kell játszani. A mérkőzéseken olyan játékosok szerepelhetnek akik augusztus 2-án játékkal rendelkeznek.

A B) LIGA A Nemzeti Liga B) csoportjai ügyében is nagyfontosságú határozatot hozott a futballszövetség: amennyiben megalakított három B)

csoporthat. Arad és Temesvár szempontjából a B) csoport I. szériájára irányadó, amennyiben itt két aradi csapat szerepel majd az ugyancsak augusztus 25-én kezdődő küzdelmekben. A két helyért azonban selejtezőt irt ki a szövetség még pedig

a Spárta és AMTE, valamint a CFR és a Gloria között.

A selejtezőket augusztus 11-én és a visszavágó mérkőzést pedig augusztus 18-án kell játszani. A B) csoport I. szériájának többi résztvevője a következő: a temesvári Politechnica—CFR vesztese, 28 August Lugoj, SSMR Resita, CFR Turuu Severin, Venus Bukarest, Unirea Tricolor Bukarest, ACFR Simeria és Mica Brad közötti mérkőzés győztese, Craiovan a második helyezett.

## Luxemburghban tárgyal a FIFA kongresszusa

### Brazília rendezi a labdarúgó világbajnokságot

Az egész labdarúgó világ érdeklődéssel tekint Luxemburg felé, ahol a nemzetközi labdarúgószövetség (FIFA) tartja kongresszusát. Ideérkezett jelentések szerint a kongresszus első napján a tárgysorozatok között szerepelt a Németországgal való kapcsolatok felvétele valamint az angolok újbóli belépése a FIFA-ba. Anglia tudvalevőleg 1928-ban ki-

lépett a FIFA-ból, mert az amatőr-kérdésben nem értettek egyet a FIFA-val.

A mostani FIFA-kongresszuson felvételüket kérték a zsidó és arab labdarúgószövetségek Palesztinából.

Abban máris megállapodtak, hogy a legközelebbi labdarúgó világbajnokságot Brazília rendezi.

## A TIMTE közgyűlése

### Új vezetőséget választott a kisiparosok sportegyesülete

A Temesvári Iparos Mesterek Testvér Egyesülete vasárnap tartotta rendes évi tisztújító közgyűlését, amelyen résztvett Barbu Radulescu, az Országos Kisiparos Munkaadók Szakszervezetének elnöke is, aki örömeinek adott kifejezést, hogy Temesváron a kisiparosoknak sportegyesületük van. A közgyűlésen dr. Hrivnyák felolvasta a tavalyi közgyűlés jegyzőkönyvét, amely ismertetést, hogyan lett a Temesvári Torna Egyesületből a TIMTE. (A Kínizsi és CAMT vagy Kínizsi—CAMT fuzióról nem hallottunk semmit, a közgyűlésen a CAMT-TIMTE vagy TAC tagjai közül alig láttunk valakit.)

Eilhard tanár tartalmass sportjelentése után a pénzügyi és ellenőri jelentés hang-

zolt el, majd a régi vezetőség megkapta a felmentvényt. Az egyesület élére a következő vezetőséget választották: Dicselnök: dr. Peric Iosif főpolgármester és Weisz Richárd, dísztagok: Vajda Ernő tanár és Kürthy Béla, elnök: Gacsárdi István, ügyvezető elnök: Fischer József, főtitkár: Ungár Sándor, titkár: dr. Riscuția Nerva és Imre István, főpénztárnok: Gál, sportigazgató: Eilhard Károly tanár. Az egyes szakosztályok vezetői: Labdarúgás: Fulda József, tenisz: dr. Brády Albert, ping-pong: Imre István, Eilhard Károly, Szatmáryné és Kohuniz, testnevelési tanárok: volley-ball: Bachner, box: dr. Riscuția, birkózás: Fischhoff, teke: Tulpik.

## Nagy küzdelmek, fényes eredmények az aradi ifjúsági és női atlétika i versenyen

Szombaton kezdődött az aradi kerületi ifjúsági és női atlétikai bajnokság versenyei. A Gloria sporttelep laza, süppedős futópályájával is meg kellett küzdeni a versenyzőknek, az ugróhely is rossz. A versenyen szép számban indultak a törekvő atléták, hogy összemérjék erejüket. A verseny élvezetes látványt nyújtott az atlétikát kedvelő közönségnek. A szombati nap részletes eredményei a következők:

IFJUSÁGI SZÁMOK: Magasugrás: 1. Heinrich (ITA) 155 cm., 2. Onette (ITA) 155 cm., 3. Opreanu (CFR) 140 cm. — Diszkoszvetés: 1. Heinrich (ITA) 2800 cm., 2. Mocan (CFR) 2638 cm., 3. Rác

(ITA) 1848 cm. — 200 m.: 1. Opreanu (CFR) 28 mp., 2. Onette (ITA) 29 mp., 3. Stefanescu (CFR) — 800 m.: 1. Kapás (ITA) 2 p. 31.4 mp., 2. Usca (ITA) 2 p. 32.3 mp., 3. Acs (ITA) 2 p. 33.4 mp. — Súlydobás: 1. Mocan (CFR) 995 cm., 2. Heinrich (ITA) 985 cm., 3. Onette (ITA) 874 cm. — 4x100 m. staféta: 1. ITA II. (Jakab, Szabó K., Kapás, Acs) 64 mp., 2. ITA I. (Onette, Guba, Szabó István, Heinrich) 72 mp.

NŐI SZÁMOK: Súlydobás: 1. Pomlányi (ITA) 665 cm., 2. Lukács (ITA) 600 cm., 3. Lakatos (ITA) 521 cm. — 100 m.: I. előfutám: 1. Pomlányi (ITA) 16.1 mp., 2. Berta (Téba) 16.4 mp., II. előfu-

tam: 1. Kaupert Erzsébet (Téba) 16 mp., 2. Bakos (ITA) 17 mp. — Távolugrás: 1. Kaupert Erzsébet (Téba) 405 cm., 2. Berta (Téba) 377 cm., 3. Pomlányi (ITA) 375 cm. — 200 m.: I. előfutám: 1. Kaupert E. (Téba) 34.6 mp., 2. Schleff (Téba) 35.3 mp., II. előfutám: 1. Pomlányi (ITA) 36 mp., 2. Bakos (ITA) 36.6 mp.

### A VASARNAPI DÖNTŐ EREDMÉNYEI

100 m. futás előfutám (ifjúsági): 1. Opreanu CFR 13.5, 2. Onette ITA 13.6, 3. Stefanescu CFR 13.8. — Női magasugrás: 1. Illés Téba 125 cm., 2. Novac CFR 117 cm., 3. Schmidt Téba 117 cm. — Ifjúsági távolugrás: 1. Onette ITA 559, 2. Heinrich ITA 542, 3. Opreanu CFR 537. — Ifjúsági gerelyvetés: 1. Heinrich ITA 37.44, 2. Onette ITA 29.44, 3. Opreanu CFR 27.90. — Női 400 m. futás: 1. Pomlányi ITA 1:21, 2. Illés Téba 1:25, 3. Gálfi ITA. — 1500 m. futás, ifjúsági: 1. Acs ITA 5:08, 2. Szabó ITA 5:34. 100 m. női síkfutás döntője: 1. Kaupert Téba 15.8, 2. Pomlányi ITA 15.9, 3. Bakos ITA. — 200 m. női síkfutás döntője: 1. Pomlányi ITA 34.8, 2. Kaupert Téba 35.9, 3. Bakos. — Ifjúsági staféta 400, 300, 100 m.: 1. ITA B. 2:46, 2. ITA A 2:46.9.

Az ITA atlétai és atlétalányai valóságos szilárdították a bajnokságok során és a 19 számból 11 bajnokságot szereztek míg a Téba és CFR 4-4 bajnokságot nyertek. Az ifjúságiak pontversenyében az ITA 55 a CFR pedig 19 pontot míg a lányoknál az ITA 24 és a Téba 22 pontot szerzett. A lányok csoportversenyében küzört kupát adáz küzdelemben az ITA lányok vitték el a Téba elől.

Egyéniül különösen ki kell emelnünk Heinrich és Onette teljesítményét az ITA-ból valamint Opreanu a CFR-ből.

A lányoknál Pomlányi Mária, az ITA ragyogó tehetségei versenyzőit, valamint a rutinos Kaupert Erzsébetet a Tébaól.

## SAKK

### Az aradi sakkbajnokság állása

ARAD. A sakkbajnokság döntőjében lejátszották az utolsó fordulót is, csupán Halicnak van függő játszmája Varjással és így szűben a többi versenyző tizenöt játékával, neki csupán tizennégy lejátszott partija van. Vasárnap délelőtt folyt le nagy érdeklődés mellett a Halic-Dénes mérkőzés. A két mesterjátékos összecsapása, amint az várható volt,

döntetlennel végződött.

A bajnoki táblázat sorrendje most ilyen:

1. Dénes 13 pont.
2. Halic 12.
3. Mózes 12.
4. Bellay 11.
5. Weisz 8 1/2.
6. Olariu dr. 7 1/2.
7. Révész 7 1/2.
8. Neumann 6.
9. Steinhübel 6.
10. Ciupe dr. 6.
11. Miloi dr. 6.
12. Faur 5 1/2.
13. Simonits 5 1/2.
14. Varjas 4.
15. Dima 4.
16. Hersko 3 1/2.

Amennyiben Halic Varjással szemben megnyeri játszmáját, ami valószínű, úgy Dénessel együtt nek is 13 pontszáma van és akkor a bajnokság két helyezettjének ismét meg kell küzdenie.

Ha azonban Varjásnak sikerül döntetlent kicsikarni, úgy Halic 12 és fél pontjával Dénes 13 pontja mellett a második helyre szorul. A 9, 10 és 11 helyezetteknek 6-6 pontja van, ezeknél a sorrendet a versenybizottság dönti el az egymással és a bajnokai elért eredmények alapján. A bajnoki torna díjait előreláthatóan a jövő héten osztják ki ünnepléses külsőségek között.

Hirdessen a  
„Jövő”-ben

# Hatalmas küzdelemben döntetlenül játszott a Sparta Nagyváradon

Sparta-Szabadság 2:2 (1:1)

**Kétszer vezetett az aradi csapat. Schertz megsérült. A második féldőben 35 percen keresztül irtózatot iramot diktált a nagyváradi gárda, de Slavei I mindent mentett**

(Nagyváradi szerkesztőségünk telefon-jelentése.) A Sparta vasárnap Nagyváradon 4000 néző előtt hatalmas küzdelemben vívott a Szabadság csapatával. Ellenétben a tavaszi mérkőzéssel remek sport-szerű küzdelem harcolt a két csapat. Az aradi csapat nagyszerű benyomást keltett Nagyváradon. A mérkőzést Reholcz vezette.

Sparta: Slavei I — Kukula, Fried — Jvan, Pop I, Pop II, — Schertz (Samu), Patrín, Bócz, Moskó, Turcus.

Szabadság: Vécsy — Mellán, An'alfy — Bartha, Nagy II, Saroveczki — Halász, Kovács I, Barátki, Bodó, Boros (Serfőző). A Szabadságból hiányzik Spielmann, aki még nem heverte ki sárgaságát, de a jövő héten a Crisana elleni osztályozón már játszik. A Sparta nélkülözi Belezna, Horváthot, Slavei II-t és Seprényit.

Remek Sparta-támadásokkal indul a játék, aztán feljön a Szabadság is, újra a Spar a lendül előre.

Az 5. percben pompás rohamok után kétfős kapuját éri el az aradiak, végül Ivan bombája ül a hálóba (1:0).

A Szabadság erősen küzd az egyenlítésért. Halász, Barátki, Bodó rohamoznak, de a Sparta védelme helyén van. Halász jó helyzetből mellé lö. A máskor ügyes k's 15 éves Borosnak ma nincs szerencséje, minden gólhelyzetet elront kicsi és elnyomiák a kemény Sparta-védők. Halász rohan, 20 méteres lövését a hatoson Fried akasztja. A 31. percben újra nagy

helyzete van a Szabadságnak. Halász lefut beadását Bodó bombázza, de Slavei I helyén van. A 39. percben megszületik a Szabadság egyenlítő gólja.

*A kis Boros megy előre a labdával, kicszelezi a védőket, Cucula kézzel akasztja a labdát. A 11. est Saroveczki a hálóba helyezi (1:1).*

Izgalmas hullámzó játék után a 42. percben Nagy II összecsap Scherzzel, aki megsérül. Nem is játszhat tovább. Féldőig 10 emberrel játszik a Sparta. Szünet után Samu áll be a kifutó aradi szélső helyett. A Szabadságban Boros helyét Serfőző áll be.

A MÁSODIK FÉLDŐ. Szünet után az első tíz percben a Sparta uralja a mezőnyt. Remekül támadnak az aradiak, azonban most a Szabadság védői is helyükön vannak.

Előbb Vécsy vési Bocz lövését, majd Halász fut el de Slavei harit. Izgalmas, gyorsiramu a játék. A Barátki által edzett Szabadság jobban bírja az iramot. Lépcsőről lépésre nyomul fel és pompásan támadja a Sparta kitünően védett kapuját. Mégis a Sparta szerzi meg ismét a vezető gólt.

A 14. percben a pompás lendülettel rohamozó Moskó 4 méterről hatalmas gólt lö 2:1.

Ezután a Szabadság nyomul fel és ostrom alatt tartja a Sparta kapuját, de a hősiesen védő Slavei I

mindent ment. A közönségnek nagyon tetszik az izgalmas, nagyvonalú küzdelem. A hazaiak leikeseen biztatják a Szabadságot, a Sparta-nak is van azonban tábora Nagyváradon. Halász-Barátki-Saroveczki támadás száguld a Sparta kapuja felé, de a védelem harit. Most úgy néz ki a játék képe, hogy a Szabadság támad, a Sparta hősiesen védekezik, próbálja tartani az eredményt. A 35. percben

*Szabadság sarokrugás után az az előrehuzódó Nagy II spiccel a sarokba szurja a nagyváradiak egyenlítő góját 2:2.*

Saroveczki jó helyzetben gyengén gurít kapura, majd Bodó hibáz. Halász lerohanásai állandóan veszélyesek, de a Sparta védelem emberfeletti módon harcol és Slavei vára már bevehetetlen. Sarokrugások aránya 8:3 a Szabadság javára.

A mérkőzés általános kritikájaként megállapíthatjuk, hogy mindkét csapat jól játszott és nagy harcot vívott. Az eredmény reálisnak mondható.

A közönség-mérkőzés után mindkét csapatot lelkesen ünnepli. Az aradi csapat kitünően játszott, legjobbjai Slavei I, Kukula, Fried, Pop I, Pop II és Moskó. A nagyváradi csapat is nagy formában küzdött. Saroveczki, Bodó, Barátki, Halász és Nagy II a legjobbak.

## A temesvári műegyetemiek értékes győzelme Turnu Severinben

Politechnica - CFR Turnu Severin 3:1 (1:1)

Turnu-Severin, — 2000 néző, — Vezető: Suta.

Politechnica: Boros — Corbus, Nicolaevici, — Ion Vasile, Popescu, Marcu — Balica, Andreescu, Radulescu, Dee, Me-ghe.

Az első féldőben a hazai csapat megtudta akadályozni a lendületes Politechnica támadásokat, de szünet után a CFR elkészült erejével. A Politechnica fedezetsora szebbnél-szebb löhdákkal fómte a csatárokat akik szünet után ellenállhatatlan iramban rohamoztak és megérdemelten győztek.

Az első féldőben Andreescu és Cozma eredményes Helycsere után a 15. percben Dee kidolgozott labdáját.

*Radulescu helyezi védhetetlen lövés-sel a kapuba.*

A műegyetemiek tovább rohamoznak és Andreescu lövését Pavlovici nem tudja védeni.

A Politechnica a győzelmet megérdemelte, mert egységesebben játszott, mint ellenfele és jobb is volt a kondi-

ciója. A győzelem értékét növeli, hogy a temesvári csapat mindössze egy edzést tartott a háromhetes hollidény alatt.

A védelemben Boros és Corbus mutatott nagy játékot, de Nicolaevici teljesítményét sem érheti gáncs. A fedezetsorban Ion Vasile, Marcu, Popescu volt a rangsor. A csatárok közül Andreescu és Dee a legjobb.

— ZSOMBOLYÁN a Bohn a CS Munchong Buziás ellen 9:1 (5:1) arányú győzelmet aratott.

Felelős szerkesztő:

PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztő:

MESSER SÁNDOR

Főmunkatárs:

BERCZI GYÖRGY

Telefon 20-76

Temesvári szerkesztőség:

Strada Eugen Savoya 1 szán

Telefon 41-34.

Temesvári szerkesztők:

SIMONIS HENRIK és GROSS SÁNDOR

Nagyváradi szerkesztőség:

Kegele Ferdinand 8, Telefon 15-42 és 17-18

HELLER MIKLÓS és EMBER GYÖRGY

## Nagyvárad és Kolozsvár 155-155 ponttal holtversenyben végeztek a három város atlétikai versenyén

A nagyváradi atlétikai kerület Sirca Eugen dr. vezetése mellett és az E. B. Sun segítségével három város hatalmas atlétikai versenyét rendezte kitünő eredményekkel. Pontversenyben 1. Kolozsvár és Nagyvárad 155 ponttal, 3. Nagybánya 47 pont. Részletes eredmények:

110 m. gát: 1. L. Kiss Nv 17.2 mp., 2. Krupka, 100 m. sík: 1. Gergely Kv 11.8, 2. Temesi Nv, Távolugrás: 1. Gyurica Kv 6.48, 2. Pautz Kv. Súlydobás: 1. Ne-gruc Kv 12.65 m., 2. Janza Nv. 400 m. sík: 1. Kiss Nv 53.5 mp., 2. Angels Kv. 1500 m.: 1. Moskovits Nb 4:26.6 p., 2. Kis II Kv. Magasugrás: 1. Puskás Kv

170 cm., 2. Pautz Kv. 800 m. sík: 1. Moskovits Nb 2:10.4 mp., 2. Boldis Kv. 400 m. gát: 1. Krupka Nv. 60.8. Gerely: 1. Janza 52.12 m., 2. Krupka, Diszkosz: 1. Kiss Nv 33.85 m., 2. Janza. Kalapácsvetés: 1. Lerchner 39.65 m., 2. Kiss Nv. 200 m. sík: 1. Gergely Kv 24.2 mp., 2. Puskás Kv. 4x100 stafféta: 1. Kolozsvár 46.2, 2. Nagyvárad 46.8.

Női számokban: Magasugrás: 1. Lassej Nv 130 cm., 2. Haffer Kv. 100 m. sík: 1. Haffer Kv 14.4, 2. Babos Nv. Súly (5 k.): 1. Szökéné Nv 8.22 m., 2. Hegedüs Nv. Diszkosz: 1. Szökéné Nv 24.27 m., 2. Forgó. 80 m. gát: 1. Lassej Nv 14.9.

## A temesvári vasutasok veresége Craiovan

FC Craiova—CFR Temesvár 2:1 (0:0)

A Ciopraga — Munteanu, Barua — Ranita, Ritter, Covajdeanu — Csapó, Bandu, Reiter, Vasiliucacai, Badeantu összeállításban játszó vasutasok a mezőnyben egyenrangú ellenfél benyomását keltettek, de a hazai csapatnak a kapu előtt nagyobb volt a szerencséje. A gólokat Cretu 2, illetve Reiter szerezte.

KAAS 411. ET UGROTT RUDDAL A DÁN-NORVÉG VIADALON

Az év első válogatott atlétikai viadalát a dánok és norvégok vívták Kopenhágában. A dánok végül is 8 ponttal győztek, de a norvég atlétika ismét feljövőben van. A viadal legjobb eredményét Kaas érte el 411-es rúdugrásával, de kitünő a dán középtávúlok eredménye is.

## Temesvári győzelmek az uszóverseny második napján

TEMESVÁR. Vasárnap este fel 9 órai kezdettel folytatták a Temesvár-Bukarest uszóversenyt, amely ismét a temesváriak szép győzelmével végződött. Az eredmények a következők voltak:

66 m. fiú mell: 1. Popescu (B) 1:05, 2. Mózes II 1:05, 3. Mateo Arad 1:05.5. — 100 m. ifjúsági gyors: 1. Carnu 1:10.8 és Tripa (B) holtversenyben, 3. Ciutolea (T) 1:14.8 — 66 m. fiú gyors: 1. Pápa (T) 47, 2. Pop Arad 56, 3. Bukovecianu (T) 58 — 66 m. fiú hátúszás: 1. Pápa (T) 59.2, 2. Popescu (B) 1:05.6, 33 m. leány mellúszás: 1. Micin ILSA 51.9, 2. Gábor 34.2, 3. Csapó 36.5. — 200 méteres mellúszás szenior: 1. Mózes ILSA 3:04.4 bánati rekord, 2. Patri-ci Bukarest 3:05, bukaresti csúcseredmény, 3. Popescu (B) 3:14. — 100 m. női hátúszás: 1. Kovács Bori ILSA 1:40, 2. Margineanu Bukarest 1:42.8, 3. Reiser (T) — 190 méteres fiú mellúszás: 1. Culliner (T) 1:51, 2. Schmidt 1:32.8, 3. Pepic Bukarest 1:33.1, — 3x100 méteres vegyes váltó: 1. ILSA (Josim-Weinreich-Bo hunicki) 4 perc, 2. Bukarest 4:09.5, 3x100 méteres női vegyes váltó: 1. Bukarest 5:26, 2. ILSA 5:27 (Ambrus, Reiser, Kovács).

Az uszóverseny után Lascu országos műugró bajnok mutatott be szebbnél-szebb gyakorlatokat.

Temesvár-Bukarest vízilabdamezőkést lapzártakor, este fél 11 órakor kezdték meg.

PING-PONG

A temesvári strand tennisz bajnokság mérkőzései a késő esti órákban értek véget. A férfi egyest Chambre András, az old-boy versenyt Mózes, a női versenyt Bretter Ági nyerte.

Vasárnap Temesváron

## CFR — Politechnica

SELEJTEZŐ MÉRKŐZÉS, AZ A. LIGÁBA VALÓ JÚTÁSÉRT